海鸥都去哪儿了?

爱鸥人士称过了繁殖期马上归来



通"热线6601234反映,从4月下旬至 一"假期,在烟台市区的海滨一带看 - 只海鸥,许多游客慕名而来观赏 海鸥, 却频频扑空。很多市民纳闷: 以 往海边漫天飞舞的海鸥哪儿去了?对 此,熟悉海鸥习性的人士表示,一部分 海鸥根据季节迁徙往北飞了,一部分不 迁徙的海鸥飞到海岛上繁殖去了。再 过几天,去海岛繁殖的海鸥将陆续归 来,烟台海滨一带将再现海鸥翔集的美 丽景色

"从4月27日开始,我发现烟台第 海水浴场、滨海广场海滨、烟台山海 滨、芝罘湾一带,一只海鸥也没有了。以 往这里的海鸥漫天飞舞,很多人投喂海 鸥,海鸥则围着游客飞,人与海鸥和谐相 处,成了烟台海滨的一道美丽风景。"市民初先生告诉记者,"'五一'假期,很多 游客慕名而来想观赏海鸥,都扑空了。 我很纳闷,海边的海鸥都去哪儿了?

根据市民反映,记者连续多日走访 了上述海滨一带,发现的确如市民所言, 没有海鸥的踪迹。记者也同样疑惑:海 鸥去哪儿了?

海鸥。因为海鸥繁殖季节到了,一部分 海鸥飞到海岛下蛋去了,还有一部分海 鸥根据季节迁徙到更北的地方了。"热 心市民王先生告诉记者。王先生是一 位"鸥食"经营者,更是一名爱鸟人士, 对海鸥的习性颇有研究。"迁徙的海鸥, 来自西伯利亚和东北地区,它们在4月 份又飞回去了。还有相当多的海鸥不 迁徙,它们在过了繁殖期后,很快就会 从海岛回到烟台海滨一带,因为这里有 人喂食它们,有游客和它们互动。根据 以往经验,大约5月10日开始,海鸥就 会陆续返回。"

记者通过多个渠道采访,证实了王 先生的说法——5月上旬一过,海鸥就 将大量归来,届时游客观赏海鸥季再次 来临

热心市民梅君被称为"城市牧鸥 "。她坚持25年如一日,在烟台市区 海滨投喂海鸥,演绎着人鸥未了情。8 日,梅君告诉记者,人们以前常说海鸥是 到烟台越冬的,但现在6月至9月海鸥的 数量反而更多。"去年夏天,我有一次看 到滨海广场上空密密麻麻飞着1000多



以往海边漫天飞舞的海鸥

只海鸥。"梅君说,喂海鸥25年来,她见 证了烟台市区海滨一带海鸥数量的逐年 增多,"具体多少说不准,但数量增长了 3倍以上。这得益于烟台众多市民的关 爱投喂。

市民有疑问,"烟台民意通"来帮您 解疑释惑。飞到海岛繁殖的海鸥就要归 来了,近期和海鸥"爽约"的游客,马上可 以再到烟台海滨来看海鸥了。

退休时社保没缴够可以补缴吗?

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱) 日前,烟台职工沈女士致电"烟台民意 通"热线6601234咨询,她马上要退休 了,但是社会保险缴费年限还不够,她 想了解现在有没有补缴社会保险费的 政策?

记者从烟台市社保中心了解到,职 工达到法定退休年龄但缴费不足15年 的,可以申请延长缴费5年(60个月),延 长缴费后仍不足15年的,可以一次性补 足15年。根据《关于转发鲁人社规 (2019)13号、鲁人社字(2019)226号文 件进一步规范职工基本养老保险有关工 作的通知》(烟人社办发(2020)15号)文 件规定,《中华人民共和国劳动法》实施 后,用人单位与职工存续劳动(人事)关 系期间应缴未缴社会保险费的,可补缴

应缴未缴期间的社会保险费。其中,应 缴未缴年限不足3年的,原则上由欠费 单位向参保地社会保险经办机构提出书 面申请,提供补缴人身份证明(身份证或 户口簿)和原始的工资发放会计凭证及 银行发放工资证明及人事档案、劳动合 同、用工登记表等与补缴相对应的证明 材料:对不能提供原始工资发放会计凭 证的,可提供银行代发工资托收证明等 关键证明材料。对应缴未缴年限3年及 以上的,需提供由人民法院、审计部门、 实施劳动监察的行政部门或劳动人事争 议仲裁委员会等出具的法律文书或行政 责令整改通知书。



医保个账共济账户 如何绑定?

咨询:定点医疗机构常见的违法违 规行为有哪些?

答复:1.诱导、协助他人冒名或者 虚假就医、购药,提供虚假证明材料, 或者串通他人虚开费用单据;2.伪造、 变造、隐匿、涂改、销毁医学文书、医学 证明、会计凭证、电子信息等有关资 料;3.虚构医药服务项目;4.违反诊疗 规范过度诊疗、过度检查、分解处方 超量开药、重复开药或者提供其他不 必要的医药服务;5.重复收费、超标准 收费、分解项目收费;6. 串换药品、医 用耗材、诊疗项目和服务设施;7.为参 保人员利用其享受医疗保障待遇的机 会转卖药品,接受返还现金、实物或者 获得其他非法利益提供便利;8.将不 属于医疗保障基金支付范围的医药费 用纳入医疗保障基金结算;9.造成医 疗保障基金损失或骗取医保基金支出 的其他违法行为。

咨询:灵活就业人员的个账金是怎 么发放的?

答复: 灵活就业人员未办理职工 基本医疗保险退休待遇前,不计发个 人账金。灵活就业符合享受退休人员 职工基本医疗保险待遇的,个人账户 金的计入标准与用人单位退休人员一 致。70周岁以下退休人员月划入标 准为100元,70周岁及以上退休人员 月划入标准为125元。

咨询: 医保个账共济账户如何绑定? 答复: 参保人绑定医保个账共济 家庭成员,是实现个账共济缴费的前 提,可通过"烟台市医疗保障局"微信 公众号设立(变更、取消)个账共济账 户。具体操作如下:

1. 关注并打开"烟台市医疗保障 局"微信公众号,点击"医保服务–办事大厅–个账共济",进行实名实人认证。

2.点击"添加家庭成员",正确填 写信息,绑定家庭成员,每个参保人最 多可绑定7名近亲属。

3. 点击"提交",完成个账共济 绑定

咨询:我之前在济南缴保险,现在 公司搬到烟台了,但之前在烟台从来 没有缴过保险,我想问一下我把在济 南的保险转移过来,是否可以直接享 受医保待遇?

答复:在我市首次参加职工医保 的人员自缴费的次月起享受职工医保 待遇。您从转出地济南终止参保当月 起3个月内办理关系转移并补缴中断 期间的职工医保费,自参保当月起享 受职工医保待遇。超过3个月办理转 移接续的,自参保缴费次月起享受职 丁医保待遇。

咨询:我上个月辞职换了新的单 位,但是上个单位未及时给我办理减员, 导致多缴纳了一个月的医保,如何办理 退费?

答复:无法讲行退费。职工医疗 保险缴费,由单位申报后进行缴费,其 中个人部分费用由单位代扣代缴,共 经历从核定缴费人数、申报缴费金额、 确认缴费金额并进行缴费等多个环 节,缴费后职工即进入待遇期或待遇 等待期,无论职工是否进行医疗费用 报销,其均已享受医疗保障,因此无法 办理退费。

张孙小娱 衣宝萱



咨询台

烟台市医疗保险事业中心 办

二45 中国医保 一生守护